
YouGov / The Sunday Times Survey Results
Sample Size: 1865 GB Adults
Fieldwork: 13th - 14th January 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 1865 538 617 129 575 503 426 911 954 222 476 642 525 1048 790 238 613 396 455 162
Unweighted Sample 1865 525 570 140 547 454 445 902 963 120 459 734 552 1220 618 283 629 336 401 216

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
Headline Voting Intention
[Excluding Don't Know and Wouldn't Vote]

Con 37 100 0 0 91 2 11 34 41 32 35 34 47 41 31 36 50 35 32 15
Lab 43 0 100 0 3 96 41 46 39 47 46 48 32 41 46 48 32 39 54 57

Lib Dem 9 0 0 100 2 1 33 9 8 6 12 7 10 9 10 9 10 11 6 8
Other 11 0 0 0 4 2 15 11 11 15 7 11 12 10 12 7 9 15 8 21

Other Parties Voting Intention
UKIP 4 0 0 0 3 0 2 4 4 1 1 4 7 3 5 3 4 4 4 2

Green 3 0 0 0 1 0 9 2 4 12 3 2 0 3 3 2 3 6 1 3
SNP / PCY 2 0 0 0 0 0 2 3 2 1 1 2 3 2 3 0 0 3 0 16

BNP 2 0 0 0 0 1 1 2 1 1 1 2 1 2 1 2 2 1 2 0
Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0
Non Voters

Would Not Vote 9 0 0 0 3 2 5 8 9 12 15 5 6 7 11 9 10 5 10 5
Don't know 14 0 0 0 10 11 19 9 19 18 15 13 14 13 16 9 14 16 16 13

12-13 
Jan

13-14 
Jan

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 34 31 81 4 49 66 7 23 34 29 24 29 29 39 36 26 35 37 29 28 20
Disapprove 51 53 6 93 27 18 85 61 54 52 47 54 58 48 51 55 51 41 57 60 70
Don't know 15 16 13 3 24 16 7 16 12 19 29 17 12 14 13 19 13 22 14 12 10

6 - 7 
Jan

13-14 
Jan

Do you think that David Cameron is doing well or 
badly as Prime Minister?

Very well 9 10 31 1 4 26 2 4 12 9 11 8 9 13 11 8 10 13 9 9 5
Fairly well 37 35 65 8 72 60 11 36 33 36 28 34 32 41 38 30 37 41 34 30 20

TOTAL WELL 46 45 96 9 76 86 13 40 45 45 39 42 41 54 49 38 47 54 43 39 25
Fairly badly 26 26 3 42 20 10 37 34 25 27 16 30 28 25 25 27 18 22 25 31 39
Very badly 20 22 0 47 3 2 46 21 25 20 25 19 28 18 20 25 27 16 26 23 28

TOTAL BADLY 46 48 3 89 23 12 83 55 50 47 41 49 56 43 45 52 45 38 51 54 67
Don't know 8 7 1 2 1 3 4 6 6 9 21 10 4 3 5 10 8 7 7 7 7

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region
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Do you think Ed Miliband is doing well or badly 
as leader of the Labour party?

Very well 3 3 2 8 0 2 6 2 4 2 9 4 2 1 2 4 7 2 3 3 2
Fairly well 25 30 15 58 32 15 53 34 31 29 30 28 34 27 30 30 29 23 34 34 36

TOTAL WELL 28 33 17 66 32 17 59 36 35 31 39 32 36 28 32 34 36 25 37 37 38
Fairly badly 31 25 34 16 42 32 17 28 27 23 12 20 28 31 28 21 23 28 24 22 23
Very badly 18 18 32 4 13 31 4 15 21 15 18 16 15 22 20 15 19 19 18 18 11

TOTAL BADLY 49 43 66 20 55 63 21 43 48 38 30 36 43 53 48 36 42 47 42 40 34
Don't know 24 24 18 14 14 20 20 21 17 31 30 33 20 19 20 30 21 28 21 23 28

Do you think that Nick Clegg is doing well or 
badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 2 4 6 1 19 6 1 6 5 3 4 3 3 5 4 3 5 4 5 2 3
Fairly well 28 26 57 3 55 50 5 24 25 27 14 24 26 33 28 23 27 33 23 22 14

TOTAL WELL 30 30 63 4 74 56 6 30 30 30 18 27 29 38 32 26 32 37 28 24 17
Fairly badly 25 26 21 25 22 25 28 30 25 27 25 29 25 25 27 24 25 24 25 27 30
Very badly 35 34 6 67 2 11 62 33 39 30 38 29 40 31 33 35 34 27 38 36 47

TOTAL BADLY 60 60 27 92 24 36 90 63 64 57 63 58 65 56 60 59 59 51 63 63 77
Don't know 9 10 8 3 2 9 5 7 7 14 18 15 7 7 8 14 8 12 9 12 7

Do you think the Conservative and Liberal 
Democrat coalition partners are working together 
well or badly?

Very well 4 5 13 1 6 11 2 3 6 4 4 3 6 6 7 3 7 6 4 4 4
Fairly well 38 37 75 10 72 66 13 36 37 37 25 35 35 47 40 33 38 46 34 32 24

TOTAL WELL 42 42 88 11 78 77 15 39 43 41 29 38 41 53 47 36 45 52 38 36 28
Fairly badly 26 25 8 36 14 13 35 31 24 26 19 30 27 21 26 24 23 22 27 26 31
Very badly 23 23 2 49 3 4 45 21 26 21 30 19 27 20 21 26 24 16 24 27 35

TOTAL BADLY 49 48 10 85 17 17 80 52 50 47 49 49 54 41 47 50 47 38 51 53 66
Don't know 10 10 1 4 4 6 6 9 7 12 22 13 6 6 6 15 7 10 10 11 5

Do you think this coalition government will be 
good or bad for people like you?

Very good 3 4 11 0 5 8 1 3 4 3 4 2 3 6 4 3 4 4 4 4 1
Fairly good 18 19 50 3 36 41 3 17 21 18 15 16 17 27 21 17 22 25 18 14 12

TOTAL GOOD 21 23 61 3 41 49 4 20 25 21 19 18 20 33 25 20 26 29 22 18 13
Fairly bad 24 23 11 32 20 15 30 27 25 21 15 29 23 20 25 20 25 20 23 23 32
Very bad 28 30 2 62 5 6 56 31 31 30 30 25 37 25 27 34 28 24 31 35 40

TOTAL BAD 52 53 13 94 25 21 86 58 56 51 45 54 60 45 52 54 53 44 54 58 72
Won't make much difference either way 18 17 22 3 30 24 5 17 15 19 16 18 14 18 17 16 14 19 16 18 10

Don't know 7 7 4 1 5 6 4 6 5 10 21 9 4 4 5 10 8 8 8 6 7
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Do you think the coalition government is 
managing the economy well or badly?

Very well 7 6 18 0 5 15 0 3 8 3 7 5 5 7 8 2 7 8 6 4 2
Fairly well 31 31 68 7 60 58 10 27 31 31 27 30 27 39 32 30 33 39 26 29 19

TOTAL WELL 38 37 86 7 65 73 10 30 39 34 34 35 32 46 40 32 40 47 32 33 21
Fairly badly 29 29 7 42 23 13 35 43 30 28 25 33 30 26 30 27 25 25 34 28 39
Very badly 20 23 1 47 3 4 47 18 22 23 22 20 28 19 20 26 24 16 23 27 31

TOTAL BADLY 49 52 8 89 26 17 82 61 52 51 47 53 58 45 50 53 49 41 57 55 70
Don't know 13 12 6 3 9 9 8 10 9 14 19 12 10 9 9 15 11 13 10 12 9

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 0 0 1 1 0 1 1 0 1 0 2 0 0 0 1 0 2 1 0 0 0
Quite good 4 4 10 2 6 8 2 4 6 3 8 4 3 5 4 4 4 5 4 5 2

TOTAL GOOD 4 4 11 3 6 9 3 4 7 3 10 4 3 5 5 4 6 6 4 5 2
Neither good nor bad 17 19 24 18 33 21 16 21 21 17 21 18 16 22 19 19 23 18 20 18 19

Quite bad 49 47 48 49 41 48 50 45 45 49 31 48 51 48 48 46 40 50 45 49 44
Very bad 24 26 18 29 19 21 29 27 24 28 24 25 29 24 27 25 28 23 28 25 31

TOTAL BAD 73 73 66 78 60 69 79 72 69 77 55 73 80 72 75 71 68 73 73 74 75
Don't know 4 3 0 0 0 0 2 2 3 4 14 5 1 1 1 6 3 4 3 3 4

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 months?

Get a lot better 1 1 2 1 0 2 1 0 1 1 4 2 0 0 1 1 4 1 0 1 0
Get a little better 8 9 17 3 19 14 3 11 10 7 13 13 5 8 8 9 10 8 10 9 3

TOTAL BETTER 9 10 19 4 19 16 4 11 11 8 17 15 5 8 9 10 14 9 10 10 3
Stay the same 21 21 25 18 29 21 17 22 23 20 31 23 19 19 21 21 25 23 18 20 20

Get a little worse 42 43 46 46 41 49 44 41 41 45 26 40 44 51 44 41 40 44 41 43 48
Get a lot worse 22 22 8 31 9 12 30 22 21 22 13 16 30 21 21 22 17 21 25 22 23

TOTAL WORSE 64 65 54 77 50 61 74 63 62 67 39 56 74 72 65 63 57 65 66 65 71
Don't know 6 5 2 1 3 2 5 4 4 6 14 7 2 2 3 7 5 4 6 4 6

How much do you trust each of the following to 
keep their promises?
David Cameron

Trust a great deal 8 24 1 5 20 1 3 9 7 3 7 7 11 9 6 9 10 6 6 4
Trust to some extent 28 61 6 52 54 8 25 26 30 22 26 27 35 31 24 30 35 28 21 17

TOTAL TRUST 36 85 7 57 74 9 28 35 37 25 33 34 46 40 30 39 45 34 27 21
Do not trust much 19 9 26 26 10 24 28 22 17 19 18 20 20 21 17 17 17 19 21 25
Do not trust at all 37 5 64 15 12 62 39 38 37 38 40 42 29 34 42 35 30 41 43 46

TOTAL DO NOT TRUST 56 14 90 41 22 86 67 60 54 57 58 62 49 55 59 52 47 60 64 71
Don't know 7 2 2 3 3 5 6 5 10 18 10 4 4 5 11 7 7 6 9 7
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Ed Miliband
Trust a great deal 4 1 12 1 1 12 3 5 4 7 4 5 3 4 5 11 1 6 4 4

Trust to some extent 27 9 57 24 10 52 28 31 22 30 27 29 22 29 24 23 24 26 30 35
TOTAL TRUST 31 10 69 25 11 64 31 36 26 37 31 34 25 33 29 34 25 32 34 39

Do not trust much 23 35 12 37 32 13 26 22 25 16 24 25 25 25 22 24 27 22 22 17
Do not trust at all 30 47 7 25 49 9 26 31 29 25 26 31 36 30 29 29 32 31 29 26

TOTAL DO NOT TRUST 53 82 19 62 81 22 52 53 54 41 50 56 61 55 51 53 59 53 51 43
Don't know 15 8 12 13 8 14 17 10 20 23 18 10 15 12 20 14 16 14 15 17

Nick Clegg
Trust a great deal 2 4 1 10 3 1 3 2 2 3 1 2 4 3 2 5 2 2 2 0

Trust to some extent 22 46 5 62 41 5 25 22 23 12 22 21 28 24 20 25 28 19 18 15
TOTAL TRUST 24 50 6 72 44 6 28 24 25 15 23 23 32 27 22 30 30 21 20 15

Do not trust much 24 34 19 17 30 19 23 24 24 21 26 22 26 27 20 23 25 23 24 24
Do not trust at all 43 13 71 9 21 69 43 46 41 45 41 50 37 41 46 38 36 49 48 53

TOTAL DO NOT TRUST 67 47 90 26 51 88 66 70 65 66 67 72 63 68 66 61 61 72 72 77
Don't know 8 4 4 2 5 6 6 6 11 19 11 5 6 5 12 9 9 8 8 7

On balance, do you think the Liberal Democrats 
are having...

A good influence on the decisions taken by the 
government 19 38 5 56 32 4 24 22 16 13 18 18 23 22 14 23 23 17 15 15

A bad influence on the decisions taken by the 
government 11 17 7 1 20 6 2 12 10 11 8 10 15 11 11 12 12 10 12 6

Little or no influence on the decisions taken by the 
government 58 32 86 31 35 84 64 59 58 57 60 65 50 59 59 56 52 61 60 73

Don't know 12 12 2 12 13 5 10 6 17 19 14 7 12 8 16 9 13 12 13 6

Which of these views comes closer to yours:

'The Liberal Democrats are minority members of the 
coalition at a time when government finances are in a 

terrible condition. They should not be blamed for 
having to support some policies they opposed during 

last year's election, such as on student fees and 
VAT'

34 74 5 80 64 6 36 37 32 20 33 31 45 37 30 33 43 31 31 21

'In last year's election the Liberal Democrats 
committed themselves to a new style of politics in 

which politicians kept their promises. They have 
utterly betrayed that commitment by backing higher 

VAT and student fees'

52 18 90 18 24 86 56 54 50 53 49 57 48 52 52 54 42 56 54 70

Don't know 14 9 5 2 13 8 8 9 18 27 18 12 7 11 18 13 15 13 15 8
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13 May 
2010

13-14 
Jan

Thinking about the longer term, in the years 
ahead do you think the coalition will be a good or 
bad thing for the Conservative party?

Good thing 45 33 55 21 59 46 21 40 35 32 32 34 33 34 38 27 31 37 36 29 27
Bad thing 33 41 26 60 19 32 58 35 45 37 38 36 45 41 39 43 40 36 42 43 48

Don't know 22 26 19 19 22 22 22 25 21 31 30 30 23 25 23 30 29 27 22 28 25

And again, thinking about the longer term, in the 
years ahead do you think the coalition will be a 
good or bad thing for the Liberal Democrat party?

Good thing 55 22 45 5 57 39 6 24 22 22 13 23 20 27 23 21 24 28 24 15 9
Bad thing 34 61 40 90 32 42 86 64 66 57 67 58 67 56 64 58 64 52 62 67 77

Don't know 14 17 15 5 11 19 7 12 12 21 20 19 13 18 13 21 12 20 14 18 14

Moving on,

Do you think the bosses of those banks who have 
been taken over by the government should or 
should not take bonuses this year?

Should take bonuses if they have met their targets 13 20 12 16 18 11 12 15 11 16 15 11 12 14 10 18 15 10 8 15
Should not take their bonuses 82 77 87 79 79 86 85 81 83 67 79 86 86 83 82 75 80 85 87 81

Don't know 5 3 1 4 4 3 4 4 6 17 6 3 2 3 8 7 5 4 4 4

And do you think the bosses of those banks who 
were not bailed out by the government should or 
should not take bonuses this year?

Should take bonuses if they have met their targets 36 44 33 52 43 31 39 38 34 32 41 34 36 40 31 41 40 34 30 34
Should not take their bonuses 56 52 63 41 53 63 53 56 56 46 51 60 60 55 57 52 51 56 64 61

Don't know 8 4 4 7 4 6 8 6 10 22 9 6 4 5 11 7 9 10 6 5
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Bob Diamond, the Chief Executive of Barclays 
Bank, has said that the "period of remorse and 
apologies" from banks is over, and they should 
now be allowed to get on with leading economic 
growth. Do you agree or disagree with Mr 
Diamond's comments?

Agree 22 34 16 27 30 17 21 25 19 23 25 18 24 25 18 24 25 19 19 20
Disagree 60 50 72 61 54 69 62 64 56 39 53 70 62 62 57 57 57 61 62 68

Don't know 18 16 12 12 16 14 18 11 25 38 22 12 13 13 25 19 18 20 19 12

Would you support or oppose a special tax on 
bankers' bonuses?

Support 79 76 86 85 78 82 84 80 79 58 78 82 86 79 79 71 79 80 81 83
Oppose 9 14 9 8 12 9 6 11 7 15 8 10 7 11 7 16 8 8 8 9

Don't know 12 10 5 7 10 9 10 9 14 27 14 9 7 10 14 13 13 11 11 8

And would you support or oppose a law 
compelling banks to disclose all staff bonuses 
over a certain level?

Support 85 88 89 90 88 87 88 85 86 66 79 90 94 86 84 79 83 88 89 87
Oppose 7 8 7 6 7 7 5 8 5 9 10 6 3 8 5 8 7 6 5 9

Don't know 8 4 4 5 5 6 7 7 9 25 12 4 3 6 11 13 9 7 7 5

How much influence do you think the Liberal 
Democrats are having over the government's 
policy on bankers' bonuses?

A lot 2 5 1 3 5 1 1 3 1 3 2 1 4 3 1 4 2 2 1 1
A little 19 35 8 45 33 7 21 22 16 13 20 18 22 20 17 23 24 17 14 16

TOTAL A LITTLE / A LOT 21 40 9 48 38 8 22 25 17 16 22 19 26 23 18 27 26 19 15 17
Not a lot 41 42 39 36 40 39 45 40 41 41 38 40 43 41 41 32 44 45 40 35

None at all 24 6 46 5 8 44 23 27 22 18 24 30 20 24 24 30 16 27 26 36
TOTAL NOT A LOT / NONE 65 48 85 41 48 83 68 67 63 59 62 70 63 65 65 62 60 72 66 71

Don't know 14 12 6 11 13 9 11 7 20 25 16 10 11 12 17 11 14 9 19 12
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On a different topic...

Thinking about trade unions and the laws 
governing their ability to go out on strike, which 
of the following best reflects your view?

There are too many restrictions on trade unions and 
they should have more freedom to take strike action 14 3 26 9 4 25 14 17 11 10 12 17 14 13 16 11 11 14 20 17

Trade unions are able to take strike action too easily 
and there should be more restrictions upon them 37 65 20 42 63 20 31 36 38 39 41 28 43 41 31 46 45 34 31 21

The current balance is about right 35 28 43 45 27 42 43 39 31 21 30 44 35 36 34 28 32 39 35 47
Don't know 14 5 11 4 7 14 13 7 20 31 16 11 8 9 20 15 13 14 15 15

Currently any strike action requires the approval 
of trade union members in a strike ballot, with a 
simply majority of those voting needed to call a 
strike. It has been suggested that the law should 
be changed so a strike requires the support of 
50% of ALL the trade union members, whether or 
not they take part in the ballot. Would you 
support or oppose this proposal?

Support 54 75 45 58 73 44 47 57 52 44 53 50 65 56 52 58 63 47 51 45
Oppose 22 12 34 23 11 33 23 29 15 15 19 29 18 23 20 23 16 25 22 36

Don't know 24 13 21 19 16 22 29 14 33 41 28 21 17 21 28 19 22 28 28 19
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Do you think workers in the following services 
should or should not have the right to strike?

Rail
Should have the right to strike 60 48 77 74 45 75 68 68 53 52 57 69 56 60 60 56 53 62 67 72

Should be banned from striking 29 46 16 17 47 15 22 25 33 29 29 24 35 32 24 37 34 26 24 18
Don't know 11 6 7 9 9 10 9 7 14 19 14 7 9 8 15 7 13 12 9 10

Air travel
Should have the right to strike 61 49 78 73 47 75 70 68 54 49 57 70 57 61 60 56 53 62 69 72

Should be banned from striking 27 44 15 19 43 16 20 24 31 31 29 21 31 30 24 36 32 26 22 17
Don't know 12 8 7 8 10 10 10 8 15 20 13 8 11 9 16 8 15 12 10 11

Schools
Should have the right to strike 51 38 67 65 35 68 58 58 45 43 47 62 46 52 51 51 45 55 55 58

Should be banned from striking 37 57 23 28 56 21 32 33 41 37 39 29 46 40 34 38 42 34 36 33
Don't know 11 6 9 7 8 11 10 9 14 20 14 9 8 8 15 10 13 11 10 9

Local council workers
Should have the right to strike 58 45 73 72 44 72 67 65 51 48 54 67 56 58 58 57 53 58 63 71

Should be banned from striking 31 48 21 21 47 19 24 27 34 32 33 25 35 32 28 35 35 31 26 22
Don't know 11 7 6 7 9 9 9 8 14 20 14 8 9 9 14 8 13 12 11 8

Civil servants
Should have the right to strike 55 43 71 66 42 70 62 60 50 50 53 63 50 56 53 58 49 55 59 62

Should be banned from striking 33 49 22 25 48 21 27 32 35 29 33 28 42 34 32 35 36 33 30 30
Don't know 12 7 8 9 10 9 10 9 15 21 15 10 9 10 14 7 15 12 11 8
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Do you think public sector trade unions would be 
justified in taking strike action to...
Protect their members' jobs

Would be justified in going on strike 57 38 77 61 38 76 64 62 53 49 60 66 48 57 58 58 49 61 61 69
Would not be justified in going on strike 27 51 12 29 48 11 19 27 27 19 24 22 38 30 22 26 33 24 23 21

Don't know 16 11 12 10 13 13 16 11 20 32 16 11 14 12 20 17 18 15 16 10
Protect their members' pensions

Would be justified in going on strike 53 36 71 48 36 71 57 56 50 43 50 61 50 52 54 57 44 56 56 63
Would not be justified in going on strike 31 53 17 37 50 16 27 33 30 24 35 28 36 35 26 26 38 29 29 27

Don't know 16 12 12 15 14 13 16 12 20 33 16 11 15 12 20 17 18 14 16 10
Protect their members' level of pay

Would be justified in going on strike 50 28 71 47 29 71 53 54 45 38 49 59 44 49 51 49 40 54 55 63
Would not be justified in going on strike 34 60 17 37 59 15 28 35 33 27 35 29 41 38 27 29 42 31 29 26

Don't know 17 12 12 16 13 14 19 11 22 35 16 12 15 12 23 22 18 15 16 11

It has been suggested that train drivers unions 
may take strike action on the day of Prince 
William and Kate Middleton's wedding in April. 
Do you think this would or would not be 
justified?

Would be justified 21 8 35 14 8 33 24 28 15 21 25 26 12 19 24 19 15 23 26 31
Would not be justified 61 84 47 69 84 47 52 58 65 52 58 56 74 65 56 64 70 60 54 47

Don't know 17 8 18 17 8 19 24 15 20 28 17 17 14 16 20 18 14 17 20 22

Thinking about universities and plans to increase 
the proportion of people from poorer 
backgrounds and state schools who attend 
universities...
Would you support or oppose giving universities 
targets for the proportion of students they recruit 
from state schools?

Support 50 45 61 51 45 58 53 51 49 37 47 53 54 50 50 52 46 50 52 54
Oppose 26 40 18 27 39 18 24 29 24 32 25 25 27 32 18 27 29 25 25 25

Don't know 24 14 21 22 17 25 24 20 28 31 28 22 19 18 32 22 25 26 23 20

Would you support or oppose universities giving 
lower entrance requirements to applicants from 
state schools than those they give to private 
school applicants?

Support 19 14 25 12 16 23 16 20 18 23 19 21 16 17 22 19 20 19 20 14
Oppose 63 77 57 78 74 55 67 65 61 53 61 63 70 69 55 64 64 63 59 73

Don't know 18 8 18 10 10 22 16 14 21 24 21 17 14 14 23 17 16 18 21 13
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